

Protokoll der 1. Sitzung des 10. Studierendenparlaments der PH Heidelberg am 13.10.2022

Protokoll: Jonah Höver

Beginn: 18:05 Uhr

Ende: 0:19 Uhr

Sitzungsleitung: Jan Johann

Awareness-Beauftragte: Franziska Weiß, Julia Krimitzas

Zeitwächter:in: Jonas Kurz

Anwesenheitsliste:

Name	Vorname	Anwesend	Entschuldigt
Bauer	Natalie	X	
Baumgartner	H	X	
Brüning	Felix	X	
Brunke	Franca Juliana	X	
Ey	Belana	X	
Hoffmann	Laura	X	
Johann	Jan	X	
Krimitzas	Julia	X	
Kurz	Jonas	X	
Lenz	Sebastian		X
Mühlstädt	Paula Marie	X	
Neumann	Magdalena	X	
Nothof	Anna-Claire	X	
Prägert	Marlene	X	
Reisigel	Lena	X	
Schumacher	Lea	X	
Stamm	Johanna		X
Tran	Than Xuân		X
Weiß	Franziska	X	
Zedler	Cara Mia	X	
Name: Gäste			
Kaimann	Moritz	X	
Behr	Maren	X	
Höver	Jonah	X	

Inhalt

1. Begrüßung	3
2. Genehmigung der Tagesordnung	3
3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung am 31.08.22.....	4
4. Abstimmung der Geschäftsordnung des Studierendenparlaments	4
5. Finanzanträge	4
5.1. Finanzantrag: Skiausfahrt	5
5.2. Finanzfreigabe HSP Tutor:innengehälter	6
5.3. Finanzfreigabe HSP Werbemittel.....	6
5.4. Finanzfreigabe: Töpferkurs (Tonmasse)	8
5.5. Finanzfreigabe Wohnzimmerkonzert.....	8
6. Wahlen.....	8
6.1. Wahlsystem (Wahl).....	9
6.2. Wahlausschuss (Wahl)	9
6.3. Sitzungsturnus (Wahl).....	9
6.4. Präsidium (Wahl)	10
6.5. Vorstand (Wahl).....	11
6.6. Finanzreferat (Wahl)	11
6.7. Mitglieder des Exekutivorgans (Wahl).....	12
6.8. Referat für Beratung & Soziales (Wahl)	13
6.9. Antidiskriminierungsreferat (Wahl)	13
6.10. Referat für Öffentlichkeitsarbeit (Wahl).....	14
6.11. IT-Referat (Wahl)	14
6.12. Referat für Gesundheit, Ernährung und Nachhaltigkeit (Wahl)	14
6.13. Außenreferat (Wahl).....	15
6.14. Fachschaftsreferat (Wahl)	15
6.15. Politikreferat (Wahl).....	15
6.16. Kulturreferat (Wahl).....	16
6.17. Autonomes Referat: ZEP (Wahl)	16
6.18. Autonomes Referat: BeTa (Wahl).....	16
6.19. Beauftragte für Studierende mit Kind (Wahl)	17
6.20. Beauftragte für Studierende mit Behinderung und chronischer Erkrankung (Wahl)	17
6.21. Senatskommission für Studium, Lehre und Weiterbildung (Wahl)	17
6.22. Gleichstellungskommission (Wahl).....	18
6.23. Forschungsausschuss (Wahl)	18
6.24. Finanzausschuss (Wahl)	19
6.25. Haushaltsausschuss (Wahl).....	19
6.26. Härtefallkommission (Wahl).....	20

6.27.	QSM-Ausschuss Fak 1 (Wahl)	21
6.28.	QSM-Ausschuss Fak 2 (Wahl)	21
6.29.	QSM-Ausschuss Fak 3 (Wahl)	21
6.30.	QSM-Ausschuss Zentrale Einrichtungen (Wahl).....	21
6.31.	Vertretungsversammlung Studierendenwerk Heidelberg (Wahl).....	21
6.32.	Ältestenrat (Wahl)	22
6.33.	<i>Wiederaufnahme</i> : Finanzfreigabe: Töpferkurs (Tonmasse).....	22
6.34.	<i>Wiederaufnahme</i> : Gleichstellungskommission (Wahl)	23
7.	Berichte.....	24
8.	Sonstiges	24

Beginn: 18:05 Uhr

1. Begrüßung

- Präsidium gibt Erklärung zu OpenSlides
- Präsidium gibt Erklärung zum Awareness-Konzept
- Präsidium gibt Erklärung zur Redeliste
- Präsidium gibt Erklärung zu Gesten
- Vorstellung der Anwesenden

- Frage: Muss man die ganze Sitzung hierbleiben oder kann man gehen, bis der eigene TOP fertig ist?
 - Antwort: Man kann immer gehen

Ende: 18:16 Uhr

Beginn: 18:16 Uhr:

2. Genehmigung der Tagesordnung

- Änderungen der TO werden vorgestellt
- Reihenfolge der Finanzanträge wird erklärt
- Abstimmungsverfahren wird kurz erklärt

Fragen: keine

Diskussion: keine

Dafür: 16

Dagegen: 0

Enthalten: 0

TO angenommen.

Ende: 18:21 Uhr

Beginn: 18:21 Uhr

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung am 31.08.22

Fragen: keine
Diskussion: keine

Dafür: 9

Dagegen: 0

Enthalten: 7

Protokoll angenommen.

Ende: 18:23 Uhr

Beginn: 18:23 Uhr

4. Abstimmung der Geschäftsordnung des Studierendenparlaments

- Fragen: Gibt es eine Lesepause nach Redelisten?
 - Antwort: Kann gemacht werden.
- Fragen: Können Punkte in der Geschäftsordnung geändert werden?
 - Antwort: Ja, das ist möglich

Keine Diskussion

Dafür: 15

Dagegen: 0

Enthalten: 1

Geschäftsordnung ist angenommen

Ende: 18:27 Uhr

Beginn: 18:27 Uhr

5. Finanzanträge

Präsidium gibt Erklärung zur aktuellen Haushaltssituation.

Fragen:

- Geht das Geschäftsjahr bis zum 31.12.?
 - Antwort: Ja, auch aufgrund des LHGs.
- Der Hochschulzugangs-Topf, wozu wurde der eingerichtet bzw. was passiert mit den Mitteln?
 - Antwort: Unsichere Lage des StuPas während Corona. Geld wurde bisher nicht verwendet. Idee war, Menschen den Besuch der Hochschule zu ermöglichen, die getestet kommen müssen.
- Verständnisfrage: Was bedeutet diese Zahl (*Anm.: Verweis auf die Nummer eines Topfes*)
 - Antwort: Name des Topfes
- Gibt es nicht immer noch 3G?
 - Antwort: Wird geprüft. (*Nachtrag während Sitzung: Es gibt kein 3G mehr*)
- Ist das aktuelle Geld dieses Topfes schon verplant?
 - Antwort: Die Summe im Topf steht komplett zur freien Verfügung.

Ende: 18:31 Uhr

Beginn: 18:31

5.1. Finanzantrag: Skiausfahrt

Vorstellung des Finanzantrages durch Vertreter:in des Hochschulsportes.

Fragen:

- Wie viel kostet es genau?
 - Je nach StuPa-Förderung, ohne 27.480€.
- Wie sind dann die Ausgaben im Finanzantrag (31.080€) zu begründen?
 - Es wurde sich an Vorlage des Vorgängers gehalten. Idee ist, es den Studis günstiger zu machen
 - Erklärung: Die Beträge (Einnahmen und Ausgaben) müssen zusammen „auf null“ rauskommen. Antrag sollte geändert werden.
- Verständnisfrage: Wie hoch sind jetzt genau die Ausgaben?
 - Die Ausgaben sind 27.480€
- Woher kommen die 31.080€?
 - 120€ x 30 Teilnehmer (potenzielle StuPa-Förderung)
- Wie können wir den Finanzantrag korrigieren, sodass die Summen übereinstimmen?
 - Wir passen die Ausgaben an und ziehen von den Einnahmen 3600€ ab
- Geht man davon aus, dass man die Förderung bekommt bei einem Finanzantrag?
 - Nein
 - Im Text steht 229€. In der Aufschlüsselung ist das Szenario, wenn es StuPa-Förderung gibt.
- Kann der Topf heute schon überzogen werden?
 - Beschluss zur Anwendung der Deckungsgleichheit muss direkt beschlossen werden.
- Kann der Preis sich ändern?
 - Nein, der Preis bleibt gleich.
- Wenn man für den Finanzantrag ist, ist man auch für die Anwendung der Deckungsgleichheit des Topfes?
 - Ja. Anders gibt es keine Möglichkeit.
- Lohnt es sich eine Diskussion darüber zu starten? Diese Diskussion gibt es immer?
 - Ja, eine Diskussion muss es geben
- Die Töpfe gelten für alle Finanzanträge, die heute noch kommen?
 - Ja, der Topf kann für alle Finanzanträge genutzt werden.
 - Achtung: Unterschied zwischen Finanzanträgen und Freigaben. Freigaben haben eigenen Topf. Dadurch: Topf der Freigaben ist nicht derselbe wie Topf des HSP.
- 229€ sind fair für Skifahren. Sollte dort StuPa draufstehen?
 - Wir bleiben nicht bei 229€. Dort sind keine Ski mitinbegriffen.
 - Die Reisefirma ist günstig, was Ski-Ausleihen angeht, würde Preis beinhalten
- Gibt es Möglichkeit auch nur Ausleihe zu fördern (auch zweckgebunden)?
 - Ist möglich. Muss definiert werden.
- Bzgl. Nachhaltigkeit: Nachgedacht, ob es auch alternativen zum Skifahren gibt?

- Bisher nicht über andere Sachen nachgedacht. Davos wurde aber bewusst gewählt (Naturschnee + eigenes Ziel, klimagerechtes Skigebiet zu sein)
- **Zusammenfassung:** Beantragte Menge bleibt gleich. Topf „Studentische Initiativen“ wird überstiegen. Anwendung der Deckungsgleichheit wird als Kombi beschlossen.
- Überlegung: Nur 20€ (für Skiausleihe)
 - Dazu: Ist es nicht besser, dann direkt 40€ zu geben?
 - Kommt darauf an, was man ausleiht

Dafür: 5

Dagegen: 2

Enthalten: 9

Antrag angekommen.

Ende: 18:57 Uhr

Beginn: 18:57 Uhr

5.2. Finanzfreigabe HSP Tutor:innengehälter

Freigabe wird von Vertreter:in des HSP erläutert.

- Verständnisfrage: Kann man dazu „nein“ sagen? Wie werden diese dann bezahlt?
 - Ja. Müssen dann anders finanziert werden. Prinzipiell ist Hochschule in Verantwortung der Finanzierung für den Hochschulsport
- Ist der Topf vorgeplant und nicht überstiegen?
 - Ja vorgeplant, nein, nicht überstiegen.

Diskussion:

- Schön, dass ihr das macht. Nächstes Mal Namen schwärzen.

Dafür: 15

Dagegen: 0

Enthalten: 1

Freigabe angenommen.

Ende: 19:01 Uhr

Beginn: 19:01 Uhr

5.3. Finanzfreigabe HSP Werbemittel

Freigabe wird von Vertreter:in des HSP erläutert.

Fragen:

- Es gibt viele Plakate, kann man das nicht mit StudIP verbinden? Gehen Plakate nicht unter?
 - HSP hat nicht Möglichkeit, alle Studis anzuschreiben.
- Habt ihr eine Umfrage gemacht, wie Personen etwas über den HSP erfahren?
 - Wurde noch nicht gemacht, kann sich aber für das nächste Mal angenommen werden

Diskussion:

- Man kann den Administrator:innen von StudIP schreiben. Auch auf StudIP-Gruppe dabei aufmerksam machen.
 - Warum wird nicht allgemein mehr mit dieser Möglichkeit gemacht?
 - Es wird nicht alles daraufgesetzt. Auch wegen großem Zulauf.
- Im Finanzantrag stehen 200€. Für was genau?
 - Zustimmung. 200€ für was genau?
- Macht Sinn, Plakate aufzuhängen. Nächste Semester ggf. auf andere Möglichkeiten zugreifen
- Gibt keine Plakatvorlage oder Skizzen, wie diese aussehen sollen?
- Zählt die Summe für Sommer und Wintersemester? Also ca. 100€/Semester?
 - Genau
- VSA: Antrag kann abgelehnt oder verändert werden.
- Geht nicht nur um Poster, oder? Steht nicht explizit drin. Es gibt keine Anhaltspunkte, für was das Geld verwendet wird.
- Kann Antrag auch nochmal gestellt werden?
 - Ja
- Wenn darüber abgestimmt wird, kann Bedingung gestellt werden?
 - Ja
- Bindet viele Ressourcen, um so eine Umfrage zu erstellen. Wunsch statt Bedingung. Auf Werbematerial muss StuPa-Logo dazu.
- Vorschlag: Unabhängig von Umfrage: Erstmal nur 100€ als Antrag stellen und dann schaut, ob es sich gelohnt hat
- Wie viel Geld ist aktuell im Topf? Wenn jetzt vertagt wird, geht es erst in den Topf für das nächste Semester rein.
 - Problem: Aktuell keine Einsicht, ob noch ausreichend Geld im Topf ist
- Was wären Konsequenzen, wenn genehmigt wird, zu wenig Geld im Topf ist, aber ein Nachtragshaushalt gestellt wird?
 - Dieser kann abgelehnt werden. Verantwortung dann bei Vorstand
- Vorschlag: Abstimmung. StuPa-Logo mit auf Material.
- Vorschlag: Option 1: Antrag so wie vorliegt wird abgestimmt. Option 2: Wird auf Zwei Semester gesplittet
- Abstimmung „Bedingung für Umfrage“:
 - **Dafür: 5**
 - **Dagegen: 4**
 - **Enthalten: 7**
 - **Bedingung angenommen**

Abstimmung mit Bedingung:

Dafür: 11

Dagegen: 3

Enthalten: 2

Finanzfreigabe mit Bedingung angenommen.

Ende: 19:20 Uhr

GO-Antrag: 5 min Pause. Keine Gegenrede. Antrag angenommen.

Beginn: 19:25 Uhr

5.4. Finanzfreigabe: Töpferkurs (Tonmasse)

Vorstellung des Tops durch Präsidium.

Fragen:

- Kann Fach Kunst nichts übernehmen?
 - Wurde das letzte Mal schon gefragt. Fakultät gibt nicht mehr Geld.

Diskussion:

- StuPa bezuschusst nur noch die Hälfte (20€ statt 40€). Das ist gut
- Antragsteller:in war schon letzte Legislatur da. Antragsteller:in wurde auch von anderen Kunststudis angefragt. Gibt bisher nicht viele Angebote. Offen für alle Studis. Gut, dass neuer Antrag gestellt worden ist.
- Kann Antrag angenommen werden? Über 500€ und kein Vergleichsangebot?
 - Nein
- Waren beim letzten Mal Vergleichsangebote dabei?
 - Nein.
- Gilt Kostengrenzen nicht nur für Einzelgegenstände?
 - Nein.

GO-Antrag: Verschiebung auf letzten Punkt der Sitzung. Angenommen.

Ende: 19:37 Uhr

Beginn: 19:37 Uhr

5.5. Finanzfreigabe Wohnzimmerkonzert

ZEP-Vertreter:in stellt Finanzfreigabe vor.

Anm. durch Präsidium: ZEP-Plenum hat eigenen Topf – kann auf Topf des Q-Ref zugreifen, wenn es denselben Zweck erfüllt.

Erklärung zum Q-Ref durch ZEP-Vertreter:in.

Fragen: -

Diskussion:

- Befürwortung der Freigabe. Ist nicht viel Geld.
- Unterstützung des Antrages. Lob für Wiederbelebung des Q-Refs.

Abstimmung:

Dafür: 15

Dagegen: 0

Enthalten: 1

Freigabe angenommen.

Ende: 19:41 Uhr

Beginn: 19:41 Uhr

6. Wahlen

Kurze Erklärung zu den Wahlen durch Präsidium.

Ende: 19:44 Uhr

Beginn: 19:44 Uhr

6.1. Wahlsystem (Wahl)

Vorschlag: OpenSlides.

Fragen: -

Diskussion:

- Befürwortung, Organisatorisch viel einfacher.

Dafür: 16

Dagegen: 0

Enthalten: 0

Ende: 19:46 Uhr

Beginn: 19:46 Uhr

6.2. Wahlausschuss (Wahl)

Eine Person, drei weitere als Vertretung.

Vorschlag:

- Lea Schumacher. Kandidat:in stellt sich vor.
- Franca Juliana Brunke. Kandidat:in stellt sich vor.
- Franziska Weiß. Kandidat:in stellt sich vor.
- Cara Mia Zedler. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Franziska Weiss	(93.750 %) 15	(0 %) 0	(6.250 %) 1
Lea Schumacher	(87.500 %) 14	(0 %) 0	(12.500 %) 2
Cara Mia Zedler	(87.500 %) 14	(6.250 %) 1	(6.250 %) 1
Franca-Juliana Brunke	(81.250 %) 13	(0 %) 0	(18.750 %) 3
Gültige Stimmen	(100 %) 16		

Franziska Weiss nimmt Wahl an.

Lea Schumacher nimmt Wahl an.

France-Juliana Brunke nimmt Wahl an.

Cara Mia Zedler nimmt Wahl an.

Ende: 20:05

Beginn: 20:05

Eine stimmberechtigte Person kommt dazu. 17 Stimmberechtigte anwesend.

6.3. Sitzungsturnus (Wahl)

- Vorschlag: Alle drei Wochen, immer mittwochs
- Frage: War das so in Ordnung? Gibt es Erfahrungsberichte.
 - Von ein paar Leuten wurde letzte Legislatur gewünscht, mehr Sitzungen zu machen (aufgrund der Länge der Sitzungen)

- Lieber alle 3 Wochen lassen. Kürzerer Sitzungsturnus bedeutet nicht weniger Diskussion
- Auch für Pendler:innen besser
 - Zustimmung. Auch bezüglich Arbeit am nächsten Tag besser.
- Mittwoch beibehalten.
 - Wird auch von Hochschule aus eher freigehalten
- Sollte die Uhrzeit (18:00 Uhr) bleiben, oder früher anlegen?
 - Vorschläge: 1. 16:00 Uhr, 2. 17:00 Uhr, 3. 18:00 Uhr
- Wie sieht dabei die Abstimmung aus?
 - Vorschlag wird noch gemacht.
- Generell Zustimmung zum Wochentag (Mittwoch) und Turnus (alle 3 Wochen).
- Gibt es eine Person, bei der früher definitiv nicht geht?
 - Eine Person arbeitet bis 17:00 Uhr in Wiesloch.
 - Eine Person hat ein Seminar bis 18:00 Uhr.
- Vorschläge werden abgestimmt.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
18 Uhr	(94.118 %) 16	(5.882 %) 1	(0 %) 0
17 Uhr	(52.941 %) 9	(17.647 %) 3	(29.412 %) 5
16 Uhr	(29.412 %) 5	(47.059 %) 8	(23.529 %) 4
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Sitzungszeit auf 18:00 Uhr festgelegt, Abstimmung zum Sitzungsturnus (3 Wochen) und Wochentag (Mittwoch)

Dafür: 17

Enthalten: 0

Dagegen: 0

Antrag einstimmig angenommen. Sitzungstag Mittwoch, Turns 3 Wochen

Ende: 20:17 Uhr

Beginn: 20: 17 Uhr

6.4. Präsidium (Wahl)

Prinzip der absoluten Mehrheit wird von VSA erklärt.

Vorschläge:

- Jan Johann. Kandidat:in stellt sich vor.
 - Anmerkung durch StuPa-Mitglied: Knuffige Vorstellung.
- Magdalena Neumann. Kandidat:in stellt sich vor.
- Anna-Claire Nothof. Kandidat:in stellt sich vor.

Antrag: Aussprache bzgl. der Vorschläge

Dafür: 15

Dagegen: 0

Enthalten: 2

Antrag angenommen.

Franziska Weiss und Cara Mia Zedler gehen in den Wahlausschuss.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Jan Johann	(94.118 %) 16	(5.882 %) 1	(0 %) 0
Anna-Claire Nothof	(94.118 %) 16	(0 %) 0	(5.882 %) 1
Magdalena Neumann	(64.706 %) 11	(29.412 %) 5	(5.882 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Jan Johann nimmt die Wahl an.

Anna-Claire Nothof nimmt die Wahl an.

Magdalena Neumann nimmt die Wahl an.

Anna-Claire Nothof, Jan Johann, Magdalena Neumann im Wahlausschuss.

Ende: 20:48 Uhr

GO-Antrag: Pause bis 20:52 Uhr.

- Formelle Gegenrede.
- GO-Antrag wird zurückgezogen.

GO-Antrag: Pause bis 20:57 Uhr.

Keine Gegenrede. GO-Antrag angenommen.

Beginn: 20:57 Uhr.

6.5. Vorstand (Wahl)

Vorschläge:

- Tim Alfred Stahl. Kandidat stellt sich vor (per Video)

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Tim Alfred Strahl	(88.235 %) 15	(11.765 %) 2	(0 %) 0
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Tim Alfred Strahl wird vom Präsidium über die Wahl informiert.

Ende: 21:05 Uhr

Beginn: 21:05 Uhr

6.6. Finanzreferat (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge: Moritz Kaimann. Kandidat stellt sich vor.

- Frage: Bist du dir sicher, dass du den zeitlichen Aufwand leisten kannst?
 - Ja.

Frage: Kann Werbung für ein Referat gemacht werden, auch wenn es besetzt ist?

- Es gibt dazu keine Regelung. Eine offizielle Ausschreibung ist aber wahrscheinlich nicht möglich.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Moritz Kaimann	(88.235 %) 15	(11.765 %) 2	(0 %) 0
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Moritz Kaimann nimmt die Wahl an.

Ende: 21:16 Uhr

Beginn: 21:16 Uhr

6.7. Mitglieder des Exekutivorgans (Wahl)

Exekutivorgan wird erklärt. Vorschlag: Antidiskriminierungsreferat, Referat für Beratung und Soziales, Außenreferat, Öffentlichkeitsreferat

Diskussion:

- Sollte das Referat für Beratung und Soziales in das ExOrg? Gab in letzter Legislatur wenig Themen.
 - Das Referat gibt eher Themen in ExOrg, deshalb wichtig.
 - Das Referat kann aber auch selbständig an das ExOrg herantreten, wenn es etwas Akutes gibt.

Vorschläge:

- Kulturreferat
- Fachschaftsreferat
- Öffentlichkeitsreferat
- Antidiskriminierungsreferat
- Referat für Beratung und Soziales
- Außenreferat

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Öffentlichkeitsarbeit	(100 %) 17	(0 %) 0	(0 %) 0
Antidiskriminierung	(94.118 %) 16	(5.882 %) 1	(0 %) 0
Fachschaftsreferat	(82.353 %) 14	(17.647 %) 3	(0 %) 0
Außen	(52.941 %) 9	(17.647 %) 3	(29.412 %) 5
Kultur	(47.059 %) 8	(23.529 %) 4	(23.529 %) 4

Beratung und Soziales	(41.176 %) 7	(47.059 %) 8	(11.765 %) 2
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Öffentlichkeitsreferat, Antidiskriminierung, Fachschaftsreferat und Außenreferat sind in das ExOrg gewählt.

Ende: 21:24 Uhr

Beginn: 21:24 Uhr

6.8. Referat für Beratung & Soziales (Wahl)

Eingegangene Kandidatur wird zurückgezogen.

Vorschläge:

- Natalie Bauer. Kandidat:in stellt sich vor.
- Marlene Prägert. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Marlene Prägert	(100 %) 17	(0 %) 0	(0 %) 0
Natalie Bauer	(88.235 %) 15	(0 %) 0	(11.765 %) 2
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Marlene Prägert nimmt die Wahl an.

Natalie Bauer nimmt die Wahl an.

Ende: 21:32 Uhr

Beginn: 21:32 Uhr

6.9. Antidiskriminierungsreferat (Wahl)

Vorschläge:

- Tran Than Xuân. Kandidat:in stellt sich vor (per Text)
- H Baumgartner. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Thanh Xuân Tran	(94.118 %) 16	(0 %) 0	(5.882 %) 1
H Baumgartner	(88.235 %) 15	(0 %) 0	(11.765 %) 2
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

H Baumgartner nimmt die Wahl an.

Thanh Xuân Tran wird vom Präsidium über die Wahl informiert.

Ende: 21:37 Uhr

Beginn: 21:37 Uhr

6.10. Referat für Öffentlichkeitsarbeit (Wahl)

Vorschläge:

- Angelina Lody. Kandidat:in stellt sich vor (per Video)
 - Fragen: Schafft sie das zeitlich? (*Anm.: Kandidat:in aktuell im Auslandssemester*)
 - Zeitverschiebung ist nur eine Stunde.
 - Was passiert mit dem Referat im ExOrg?
 - Verschiedene Möglichkeiten: Online, Hybrid (damit aber kein Stimmrecht für Öffentlichkeitsreferat möglich), oder Verzicht auf Sitzungsteilnahme, bis sie wieder da ist.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Angelina Lody	(94.118 %) 16	(5.882 %) 1	(0 %) 0
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Angelina Lody wird vom Präsidium über die Wahl informiert.

Ende: 21:42

Beginn: 21:42

6.11. IT-Referat (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Jonah Höver. Kandidat stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Jonah Höver	(100 %) 17	(0 %) 0	(0 %) 0
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Jonah Höver nimmt die Wahl an.

Ende: 21:48 Uhr

Beginn: 21:48 Uhr

6.12. Referat für Gesundheit, Ernährung und Nachhaltigkeit (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge:

GO-Antrag: Vertagung des TOPS. Keine Gegenrede. Angenommen.

Ende: 21:52 Uhr

Beginn: 21:52 Uhr

6.13. Außenreferat (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Felix Brüning. Kandidat:in stellt sich vor.
- Cara Mia Zedler. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Cara Mia Zedler	(100 %) 17	(0 %) 0	(0 %) 0
Felix Brüning	(94.118 %) 16	(0 %) 0	(5.882 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Cara Mia Zedler nimmt die Wahl an.

Felix Brüning nimmt die Wahl an.

Ende: 22:00 Uhr

Beginn: 22:00 Uhr

6.14. Fachschaftsreferat (Wahl)

Vorschläge:

- Julia Krimitzas. Kandidat:in stellt sich vor.
- Jonas Kurz. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Julia Krimitzas	(94.118 %) 16	(0 %) 0	(5.882 %) 1
Jonas Kurz	(82.353 %) 14	(11.765 %) 2	(5.882 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Julia Krimitzas nimmt die Wahl an.

Jonas Kurz nimmt die Wahl an.

Ende: 22:03 Uhr

GO-Antrag: Pause bis 22:10 Uhr. Keine Gegenrede. Antrag angenommen.

Beginn: 22:10 Uhr

6.15. Politikreferat (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Lena Reisingel. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Lena Reisingel	(82.353 %) 14	(0 %) 0	(17.647 %) 3
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Lena Reisingel nimmt die Wahl an.

Ende: 22:16 Uhr

Beginn: 22:16 Uhr

6.16. Kulturreferat (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge:

- H Baumgartner.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
H Baumgartner	(82.353 %) 14	(0 %) 0	(17.647 %) 3
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

H Baumgartner nimmt die Wahl an.

Ende: 22:22 Uhr

Beginn: 22:22 Uhr

6.17. Autonomes Referat: ZEP (Wahl)

GO-Antrag: Vertagung

Keine Gegenrede.

Antrag angenommen.

Ende: 22:24

Beginn: 22:24 Uhr

6.18. Autonomes Referat: BeTa (Wahl)

Referat wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Jonas Kurz.
- Jonathan Menges.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Jonas Kurz	(76.471 %) 13	(11.765 %) 2	(11.765 %) 2
Jonathan Menges	(76.471 %) 13	(5.882 %) 1	(17.647 %) 3
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Jonas Kurz nimmt die Wahl an.

Jonathan Menges wird vom Präsidium über die Wahl informiert.

Ende: 22:26 Uhr

Beginn: 22:26 Uhr

6.19. Beauftragte für Studierende mit Kind (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Lea Schumacher. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Lea Schumacher	(88.235 %) 15	(5.882 %) 1	(5.882 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Lea Schumacher nimmt die Wahl an.

Ende: 22:31 Uhr

Beginn: 22:31 Uhr

6.20. Beauftragte für Studierende mit Behinderung und chronischer Erkrankung (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Lena Reisigel.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Lena Reisigel	(88.235 %) 15	(0 %) 0	(11.765 %) 2
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Lea Reisigel nimmt die Wahl an.

Ende: 22:37 Uhr

Beginn: 22:37 Uhr

6.21. Senatskommission für Studium, Lehre und Weiterbildung (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

Frage: Wie hoch ist der zeitliche Aufwand?

- Vergangener Bericht wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Paula Marie Mühlstädt. Kandidat:in stellt sich vor.
 - Würdest du die Hauptvertretung machen?

- Ja

- Julia Krimitzas stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Julia Krimitzas	(88.235 %) 15	(5.882 %) 1	(5.882 %) 1
Paula Mühlstädt	(82.353 %) 14	(5.882 %) 1	(11.765 %) 2
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Julia Krimitzas nimmt die Wahl an.

Paula Mühlstädt nimmt die Wahl an.

Ende: 22:44 Uhr

Beginn: 22:44 Uhr

6.22. Gleichstellungskommission (Wahl)

Posten werden vorgestellt.

- Dürfen auch diverse Personen kandidieren?
 - Nicht sicher.

GO-Antrag: Verschiebung des TOPS vor Berichte. Keine Gegenrede. Antrag angenommen

Ende: 22:47

Beginn: 22:47

6.23. Forschungsausschuss (Wahl)

Posten werden vorgestellt.

Vorschläge:

- Lena Schneider. Kandidat:in stellt sich vor (per Mail)
- Jan Johann

Franziska Weiß besetzt den Wahlausschuss (Anstelle von Jan Johann).

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Jan Johann	(88.235 %) 15	(5.882 %) 1	(5.882 %) 1
Lena Schneider	(82.353 %) 14	(0 %) 0	(17.647 %) 3
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Lena Schneider wird vom Präsidium über die Wahl informiert.

Jan Johann nimmt die Wahl an.

Jan Johann tritt wieder in den Wahlausschuss ein.

GO-Antrag: Aufnahme Gleichstellungskommission Wiederaufnahme, hinter 6.32. Keine Gegenrede. Angenommen.

Ende: 22:54 Uhr

Beginn: 22:54 Uhr

6.24. Finanzausschuss (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Franka-Juliana Brunke. Kandidat:in stellt sich vor.
- Anna-Claire Nothof. Kandidat:in stellt sich vor.
- Magdalena Neumann. Kandidat:in stellt sich vor.

Franziska Weiss und Lea Schumacher treten in den Wahlausschuss (für Anna-Claire Nothof und Magdalena Neumann)

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Anna-Claire Nothof	(94.118 %) 16	(0 %) 0	(5.882 %) 1
Franca-Juliana Brunke	(88.235 %) 15	(11.765 %) 2	(0 %) 0
Magdalena Neumann	(76.471 %) 13	(17.647 %) 3	(5.882 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Anna-Claire Nothof nimmt die Wahl an.

France-Juliana Brunke nimmt die Wahl an.

Magdalena Neumann nimmt die Wahl an.

Magdalena Neumann und Anna-Claire Nothof tritt wieder in den Wahlausschuss ein.

Ende: 23:03 Uhr

Beginn: 23:03 Uhr

6.25. Haushaltsausschuss (Wahl)

Position wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Anna-Claire Nothof. Kandidat:in stellt sich vor.
- Cara Zedler. Kandidat:in stellt sich vor.
- Natalie Bauer. Kandidat:in stellt sich vor.
- H Baumgartner. Kandidat:in stellt sich vor.
- Marlene Prägert. Kandidat:in stellt sich vor.
- Jan Johann. Kandidat:in stellt sich vor.

Lea Schumacher tritt in den Wahlausschuss (Anstelle von Jan Johann).

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Anna-Claire Nothof	(88.235 %) 15	(0 %) 0	(11.765 %) 2
Cara Mia Zedler	(88.235 %) 15	(0 %) 0	(11.765 %) 2
Jan Johann	(82.353 %) 14	(5.882 %) 1	(11.765 %) 2
H Baumgartner	(76.471 %) 13	(0 %) 0	(23.529 %) 4

Natalie Bauer	(76.471 %) 13	(5.882 %) 1	(17.647 %) 3
Marlene Prägert	(76.471 %) 13	(5.882 %) 1	(17.647 %) 3
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Anna-Claire Nothof nimmt die Wahl an.

Cara Mia Zedler nimmt die Wahl an.

Jan Johann nimmt die Wahl an.

H Baumgartner nimmt die Wahl an.

Stichwahl zwischen Natalie Bauer und Marlene Prägert.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Marlene Prägert	(70.588 %) 12	(23.529 %) 4	(5.882 %) 1
Natalie Bauer	(47.059 %) 8	(11.765 %) 2	(35.294 %) 6
Gültige Stimmen	(100 %) 17		

Marlene Prägert nimmt die Wahl an.

Natalie Bauer nimmt die Wahl als Nachrücker:in an.

Jan Johann und Anna-Claire Nothof treten wieder in den Wahlausschuss ein.

Ende: 23:15 Uhr

Beginn: 23:15 Uhr

6.26. Härtefallkommission (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Franziska Weiß. Kandidat:in stellt sich vor.
- Lea Schumacher. Kandidat:in stellt sich vor.
- Jonas Kurz. Kandidat:in stellt sich vor.
- Belana Bley. Kandidat:in stellt sich vor.
- Laura Hoffmann. Kandidat:in stellt sich vor.
- Natalie Bauer. Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Lea Schumacher	(93.750 %) 15	(0 %) 0	(6.250 %) 1
Laura Hoffmann	(93.750 %) 15	(0 %) 0	(6.250 %) 1
Natalie Bauer	(93.750 %) 15	(6.250 %) 1	(0 %) 0
Franziska Weiss	(87.500 %) 14	(6.250 %) 1	(0 %) 0
Belana Ey	(87.500 %) 14	(0 %) 0	(12.500 %) 2
Jonas Kurz	(81.250 %) 13	(6.250 %) 1	(12.500 %) 2
Gültige Stimmen	(100 %) 16		

Lea Schumacher nimmt die Wahl an.

Laura Hoffmann nimmt die Wahl an.
Natalie Bauer nimmt die Wahl an.
Franziska Weiß nimmt die Wahl an.
Belana Ey nimmt die Wahl an.
Jonas Kurz nimmt die Wahl an.

Ende: 23:24 Uhr

Beginn: 23:24 Uhr

6.27. QSM-Ausschuss Fak 1 (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

GO-Antrag: Vertagung von 6.27, 6.28 und 6.29. Keine Gegenrede. Wird vertagt.

Ende: 23:32 Uhr

Beginn: VERTAGT

6.28. QSM-Ausschuss Fak 2 (Wahl)

Ende:

Beginn: VERTAGT

6.29. QSM-Ausschuss Fak 3 (Wahl)

Ende:

Beginn: 23:32 Uhr

6.30. QSM-Ausschuss Zentrale Einrichtungen (Wahl)

Vorschlag:

- Magdalena Neumann
- Jonah Höver

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Jonah Höver	(87.500 %) 14	(0 %) 0	(12.500 %) 2
Magdalena Neumann	(75 %) 12	(18.750 %) 3	(6.250 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 16		

Jonah Höver nimmt die Wahl an.
Magdalena Neumann nimmt die Wahl an.
Ende: 23:36 Uhr

Beginn: 23:36 Uhr

6.31. Vertretungsversammlung Studierendenwerk Heidelberg (Wahl)

Posten wird vorgestellt.

Vorschläge:

- Jonas Kurz
- Felix Brüning

- Jan Johann
- Franca-Juliana Brunke
- H Baumgartner

Franziska Weiß tritt in den Wahlausschuss ein (Anstelle von Jan Johann)

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Felix Brüning	(81.250 %) 13	(12.500 %) 2	(6.250 %) 1
Franca-Juliana Brunke	(81.250 %) 13	(6.250 %) 1	(12.500 %) 2
H Baumgartner	(56.250 %) 9	(6.250 %) 1	(37.500 %) 6
Jan Johann	(50 %) 8	(18.750 %) 3	(31.250 %) 5
Jonas Kurz	(37.500 %) 6	(25 %) 4	(37.500 %) 6
Gültige Stimmen	(100 %) 16		

Felix Brüning nimmt die Wahl an.

France-Juliana Brunke nimmt die Wahl an.

H Baumgartner nimmt die Wahl an.

Jan Johann nimmt die Wahl an.

Jonas Kurz nimmt die Wahl nicht an.

Jan Johann tritt wieder in den Wahlausschuss ein.

Ende: 23:45 Uhr

Beginn: 23:45 Uhr

6.32. Ältestenrat (Wahl)

Posten wird erklärt.

Vorschläge:

GO-Antrag: Vertagung des TOPs. Keine Gegenrede. Angenommen

GO-Antrag: Sofortige Behandlung von TO 5.4. – Finanzfreigabe Töpferkurs. Keine Gegenrede. Antrag angenommen.

Ende: 23:45 Uhr

Beginn: 23:45 Uhr – *WIEDERAUFNAHME DES TOPs 5.4*

6.33. Wiederaufnahme: Finanzfreigabe: Töpferkurs (Tonmasse)

- Werbung über Plakate und Rundmails der Fachschaften. Ist das nicht zu wenig? Werbung (auch für externe Studis)? Sollte auch auf Social Media beworben werden.
 - Vorschlag Bedingung: Campus-News schicken, auf Social Media teilen
- Was passiert, wenn sich nur Kunststudis anmelden?
 - Beispielbedingung: Wenn Hälfte der Plätze durch Kunststudis belegt ist, sind Studis die kein Kunst studieren zu bevorzugen.
- Könnte auch über QSM gestellt werden?
 - Wurde schon darauf hingewiesen.

Bedingung: Werbung über Insta-Kanäle, stud.ip & über CampusNews

Dafür: 13
Dagegen: 1
Enthalten: 2

Bedingung angenommen.

Bedingung:
Wenn sich nicht genügend Nicht-Kunststudierende finden, dann darf die 50% Bemerkung nicht beachtet werden

Dafür: 11
Dagegen: 1
Enthalten: 4

Bedingung angenommen

Abstimmung Finanzantrag mit Bedingungen:

Dafür: 15
Dagegen: 2
Enthalten: 1

Antrag angenommen

Ende: 00:02 Uhr

Beginn: 00:02 Uhr – *WIEDERAUFNAHME DES TOPs 6.21*

6.34. Wiederaufnahme: Gleichstellungskommission (Wahl)

Posten wird vorgestellt

Vorschläge:

- H Baumgartner. Kandidat:in stellt sich vor.
- Franziska Weiß. Kandidat:in stellt sich vor.
- Laura Hoffmann. Kandidat:in stellt sich vor.
- Jonas Kurz: Kandidat:in stellt sich vor.

Kandidaten/innen	Ja	Nein	Enthaltung
Franziska Weiss	(93.750 %) 15	(6.250 %) 1	(0 %) 0
Jonas Kurz	(93.750 %) 15	(6.250 %) 1	(0 %) 0
H Baumgartner	(87.500 %) 14	(6.250 %) 1	(6.250 %) 1
Laura Hoffmann	(87.500 %) 14	(6.250 %) 1	(6.250 %) 1
Gültige Stimmen	(100 %) 16		

Franziska Weiss nimmt die Wahl an.

Jonas Kurz nimmt die Wahl an.

H Baumgartner nimmt die Wahl an.

Laura Hoffmann nimmt die Wahl an.

Ende: 00:12 Uhr

Beginn: 00:12 Uhr

7. Berichte

- ExOrg:
 - Fragen:
 - Unter welchem Topf ist eine Finanzfreigabe für ein Hüttenwochenende der Felbi Fachschaft gelaufen?
 - Ist unter Fachschaften gelaufen

Ende: 00:14 Uhr

Beginn: 00:14 Uhr

8. Sonstiges

- Energiesparwoche
 - Es wird nach HiWis für „Energiescouts“ gesucht
 - Bei generellen Dingen mit Nachhaltigkeit auf Herr Sigmund zu kommen
- Semesterticket-Frage
 - Gibt scheinbar Informationen, dass es kein Semesterticket mehr geben wird
 - Es wird von der VRN gebeten, den Vertrag aufzulösen.
 - Dieser Vertrag ist nicht aufgelöst.
 - Thema wird weiter behandelt und beobachtet
- Werbung für Fahrrad-Aktionstag 25.10.2022
- ZEP: Wohnzimmerkonzert 13.10.22 und Sonntag Unikino: Palm Springs, 19:00 Uhr

Sitzungsende: 00:19 Uhr

Unterschrift Sitzungsleitung

Unterschrift Protokollant:in